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ΘΕΜΑ:              «Παραχώρηση χρήσης των εγκαταστάσεων του Κέντρου ∆ΗΜΗΤΡΑ 

Ρόδου για τη δηµιουργία δοµής προσωρινής στέγασης και 
επαναπροώθησης µεταναστών και προσφύγων» 

 
ΣΧΕΤ:         H ΠΑΒ  467/19-1-2018          
 
Απαντώντας στην παραπάνω αναφορά, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Μ. Κόνσολας, 
σας πληροφορούµε τα εξής: 
 
Το ακίνητο του Κέντρου ∆ΗΜΗΤΡΑ Ρόδου (οι κτιριακές εγκαταστάσεις του οποίου 
έχουν συνολική επιφάνεια 1.240 τ.µ. περίπου και βρίσκονται σε οικόπεδο 12.354 
τ.µ.) είναι κυριότητας του Ελληνικού ∆ηµοσίου και, σύµφωνα µε τις διατάξεις των 
άρθρων 1 & 2 του Ν. 4061/2012 (ΦΕΚ Α΄66), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, η 
διαχείρισή του ασκείται από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων 
(ΥΠΑΑΤ). 
 
H Εταιρεία Ανάπτυξης Κοινοτικών Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας Παιδιών και 
Ενηλίκων µε διακριτικό τίτλο «ΠΑΝΑΚΕΙΑ» ζήτησε τη δωρεάν παραχώρηση της 
χρήσης του συνόλου των κτιριακών εγκαταστάσεων του Κέντρου ∆ΗΜΗΤΡΑ Ρόδου, 
µε διάρκεια παραχώρησης 25 έτη, µε δυνατότητα παράτασης, µε σκοπό τη βραχεία 
διαµονή ατόµων µε ψυχοκοινωνικά προβλήµατα, λήπτες υπηρεσιών ψυχικής 
υγείας, που προβλέπεται να απασχοληθούν σε γεωργικές δραστηριότητες. 
 
Επίσης, ο ∆ήµος Ρόδου µε αίτηµά του, το οποίο διαβιβάσθηκε στο ΥΠΑΑΤ 
(∆ιεύθυνση ∆ιαχείρισης Ακίνητης Περιουσίας) από τον ΕΛ.Γ.Ο.-∆ήµητρα, ζήτησε τη 
δωρεάν παραχώρηση του Κέντρου ∆ΗΜΗΤΡΑ Ρόδου για τη δηµιουργία δοµής 
προσωρινής στέγασης και επαναπροώθησης µεταναστών και προσφύγων.  
 
Ωστόσο, σηµειώνεται ότι, µε την αριθµ. 2528/5-9-2011 απόφαση του Υπουργού 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, ένα µέρος των κτιριακών εγκαταστάσεων του 
Κέντρου ∆ΗΜΗΤΡΑ Ρόδου έχει παραχωρηθεί στο Πανεπιστήµιο Αιγαίου για την 
κάλυψη στεγαστικών αναγκών της Σχολής Ανθρωπιστικών Επιστηµών. Παραταύτα, 
το Πανεπιστήµιο Αιγαίου, µε το αριθµ. 5262/12-9-2017 έγγραφό του, 
πληροφόρησε το ΥΠΑΑΤ (∆ιεύθυνση ∆ιαχείρισης Ακίνητης Περιουσίας) ότι έχει 
µαταιωθεί ο σκοπός παραχώρησης τµήµατος των κτιριακών εγκαταστάσεων του 
Κέντρου ∆ΗΜΗΤΡΑ Ρόδου στο Πανεπιστήµιο Αιγαίου. 
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Η αρµόδια Υπηρεσία του ΥΠΑΑΤ (∆ιεύθυνση ∆ιαχείρισης Ακίνητης Περιουσίας), 
µετά την ολοκλήρωση της αποστολής των απόψεων από τις αρµόδιες υπηρεσίες και 
την πληρότητα του φακέλου, προώθησε αρµοδίως για υπογραφή στον Υπουργό 
σχέδιο απόφασης ανάκλησης της αριθµ. 2528/5-9-2011 προαναφερθείσας 
απόφασης και δωρεάν παραχώρηση της χρήσης του εν λόγω ακινήτου στην εταιρεία 
«ΠΑΝΑΚΕΙΑ».  
 
Επισηµαίνεται ότι, µέχρι στιγµής, δεν έχει υποβληθεί στη ∆ιεύθυνση ∆ιαχείρισης 
Ακίνητης Περιουσίας του ΥΠΑΑΤ και στον ΕΛ.Γ.Ο.-∆ΗΜΗΤΡΑ αίτηµα από το 
Υπουργείο Μεταναστευτικής Πολιτικής για την παραχώρηση των συγκεκριµένων 
κτιριακών εγκαταστάσεων του Κέντρου ∆ΗΜΗΤΡΑ Ρόδου µε σκοπό τη δηµιουργία 
δοµής προσωρινής στέγασης και επαναπροώθησης µεταναστών και προσφύγων.  
 
Επίσης, εκκρεµεί από τον ΕΛ.Γ.Ο.-∆ΗΜΗΤΡΑ το µε αριθµ 82/10-11-2016 αίτηµα 
της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου για παραχώρηση των εν λόγω εγκαταστάσεων για τις 
εκπαιδευτικές ανάγκες του Περιφερειακού Φυτωρίου Νοτίου Αιγαίου, δεδοµένου ότι 
παραµένει σε ισχύ και δεν έχει, µέχρι στιγµής, ανακληθεί η προαναφερθείσα αριθµ. 
2528/5-9-2011 απόφαση παραχώρησης της χρήσης τµήµατος του κτιρίου του 
Κέντρου ∆ΗΜΗΤΡΑ Ρόδου στο Πανεπιστήµιο Αιγαίου. 
 
Κατά τα λοιπά, αρµόδιο να απαντήσει είναι το Υπουργείο Μεταναστευτικής Πολιτικής, 
στο οποίο έχει υποβληθεί η αριθµ 2714/18-1-2018 οµοίου περιεχοµένου Ερώτηση 
του ιδίου Βουλευτή.  
    Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

       ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ 
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